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ORDEN  DEL  DÍA

— Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que
todas las convocatorias vinculadas al Departamento de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana que impliquen a instituciones, organismos o personas estén reali-
zadas antes del 31 de marzo de cada año, presentada por el G.P. Socialistas del
Parlamento de Navarra.
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S U M A R I O
Comienza la sesión a las 10 horas y 4 minutos.

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a que todas
las convocatorias vinculadas al Departa-
mento de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana que impliquen a institu-
ciones, organismos o personas estén reali-
zadas antes del 31 de marzo de cada año,
presentada por el G.P. Socialistas del Par-
lamento de Navarra.

Para la defensa de la moción toma la palabra el
señor Felones Morrás (G.P. Socialistas del Par-
lamento de Navarra) (Pág. 2).

En el turno a favor intervienen la señora Carmona
Blasco (G.P. Unión del Pueblo Navarro) y los
señores Ramirez Erro (G.P. Nafarroa Bai) y
Burguete Torres (A.P.F. Convergencia de
Demócratas de Navarra). Réplica del señor
Felones Morrás (Pág. 3).

Se aprueba la moción por unanimidad (Pág. 4).

Se levanta la sesión a las 10 horas y 19 minutos.

(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 4 MINU-
TOS.)

Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a que todas
las convocatorias vinculadas al Departa-
mento de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana que impliquen a institu-
ciones, organismos o personas estén reali-
zadas antes del 31 de marzo de cada año,
presentada por el G.P. Socialistas del Par-
lamento de Navarra.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Buenos días, señorías. Vamos a dar comienzo a la
Comisión de Cultura y Turismo-Institución Prínci-
pe de Viana, con un único punto en el orden del
día: Debate y votación de la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a que todas las con-
vocatorias vinculadas al Departamento de Cultura
y Turismo-Institución Príncipe de Viana que impli-
quen a instituciones, organismos o personas estén
realizadas antes del 31 de marzo de cada año, pre-
sentada por el Partido Socialista. Para defender la
moción tiene la palabra el portavoz del grupo par-
lamentario socialista, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias,
señor Presidente. Muchas gracias, señoras y seño-
res Parlamentarios. Bienvenidos a esta nuestra
casa de nuevo, después de estos días que hemos
tenido de asueto, al menos en lo que corresponde
estrictamente a la actividad parlamentaria.
Deduzco que la moción que presentamos no debe
de tener especiales dificultades, puesto que, como
ustedes han visto, la convocatoria del primero de
los grupos que comparece hoy en la Cámara es a
las diez y media. Creo que la Mesa, con su supe-
rior criterio, ha establecido que media hora es
más que suficiente para debatir una moción de

estas características y, por lo tanto, no quiero gas-
tar demasiado tiempo en defenderla porque tengo
la impresión de que se defiende por sí sola.

En todo caso, permítanme solamente tres o
cuatro apuntes muy breves. En primer lugar, quie-
ro subrayar que la ejecución cada año del presu-
puesto aprobado por el Parlamento de Navarra es
un objetivo que compartimos tanto el Gobierno
como los grupos que lo sustentan y los grupos de
la oposición, por tanto, todos tenemos especial
interés en que el presupuesto sea gastado y, ade-
más, que sea gastado razonablemente bien. En
segundo lugar, parece evidente que para que esto
sea posible las instituciones, organismos y particu-
lares involucrados o interesados deben tener la
oportunidad de conocer cuanto antes los términos
y el alcance de cada convocatoria para disponer
de tiempo suficiente para que esto se pueda hacer
sin mayor dificultad.

Por otra parte, afortunadamente, en el Parla-
mento de Navarra empieza a ser ya una buena prác-
tica que los presupuestos estén aprobados antes del
1 de enero de cada año, y esto ayuda mucho a que el
desarrollo de los mismos cuente con los doce meses
inicialmente previstos del año siguiente.

La pregunta que nos podemos hacer es: a la
vista de todo esto, ¿cabe pensar que no sucede lo
que aquí se plantea? Pues, hombre, sucede en
algunos casos sí y en otros no. Debo señalar, aun-
que es verdad que es un caso extremo, que, por
ejemplo, el 27 de noviembre del año pasado, año
2008, que es el día en que se formuló la moción,
había una convocatoria, en concreto la de casas
de cultura para municipios de menos de tres mil
habitantes, que todavía estaba sin resolver, y, evi-
dentemente, si el 27 de noviembre estaba sin resol-
ver, imagínense qué problema se les planteaba a
los Ayuntamientos, a los que se les dio quince días
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para presentar la documentación a efectos de
poder acogerse a las ayudas de 2008.

Reconozco que es un caso extremo, pero, en
todo caso, es un caso que nos permite apreciar con
claridad que es posible, es deseable y es necesario
hacer las cosas antes y hacerlas bien.

Por esa razón, el grupo parlamentario socialis-
ta presenta para su debate y votación una moción
que tiene dos puntos muy sencillos. En el primero
se insta al Gobierno a que todas las convocatorias
vinculadas al Departamento de Cultura y Turismo,
que son muchas a lo largo del año, que impliquen
a instituciones, organismos o personas, estén rea-
lizadas antes del 31 de marzo de cada año. Hay
todo un trimestre para poder hacerlo. Y, en segun-
do lugar, como hay que reconocer que la Adminis-
tración es inescrutable y nunca se sabe exacta-
mente qué excepciones puede haber, en el punto 2
se plantea que el Departamento de Cultura y
Turismo podrá, con carácter excepcional, retrasar
alguna convocatoria siempre que así lo exija la
peculiaridad de la misma y se expongan claramen-
te las razones que lo justifican.

Por lo tanto, lo que se pretende es la idea gene-
ral pero se prevé alguna especialidad por alguna
cosa específica que pueda surgir.

En consecuencia, esta es la moción que se pre-
senta, entendiendo que posiblemente será compar-
tida por el resto de los grupos. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Gracias, señor Felones. Abrimos un turno a favor
de la moción. Tiene la palabra la portavoz de
Unión del Pueblo Navarro, señora Carmona.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señor
Presidente. Buenos días, señorías. Compartimos,
señor Felones, como bien ha comentado usted, la
conveniencia y la urgencia de que las convocato-
rias estén realizadas lo antes posible para que los
organismos y entidades interesados en las mismas
conozcan con la máxima antelación el contenido,
las condiciones, las ayudas y los plazos de las mis-
mas. Esta urgencia, además, es significativa en un
año como este en el que estamos inmersos en una
crisis generalizada. Desde luego que, como usted
ha comentado y figura en la moción, pueden pro-
ducirse excepciones, bien sea por la naturaleza de
la convocatoria que aconseja realizarla en una
determinada época, bien por la necesidad o por la
conveniencia de que una determinada convocatoria
se realice con posterioridad a otra o por la comple-
jidad que presentan algunas en su elaboración.

De las veintinueve convocatorias que el Depar-
tamento de Cultura y Turismo tiene previsto reali-
zar para este año, trece han sido tramitadas ya en
Cultura y cuatro en Turismo, lo que supone más de
un 50 por ciento de las mismas. Asimismo, estas
convocatorias están pendientes de su publicación

en el Boletín Oficial de Navarra, si bien este últi-
mo paso ya no depende tanto del Departamento de
Cultura y Turismo. Hay que señalar, asimismo,
que algunas de estas convocatorias, en concreto
las correspondientes a patrimonio histórico, por
su carácter excepcional, no solo han sido tramita-
das sino que ya están cerradas y pendientes de
resolución, en concreto las de conservación, con-
solidación, rehabilitación y restauración de bienes
inmuebles del patrimonio cultural de Navarra.

En términos generales, el Departamento de
Cultura tramita todas sus convocatorias con la
suficiente antelación, si bien es verdad que duran-
te el transcurso del año pasado, como usted ha
informado, ha habido algún caso en que su trami-
tación sufrió un retraso, si bien son excepciones
muy concretas.

Respecto a estas convocatorias retrasadas que
ha señalado usted, que eran las referidas a convo-
catorias de ayudas a centros socioculturales, tam-
bién hay que decir que todos los municipios que
acudieron a esta convocatoria y que cumplían, por
supuesto, los requisitos exigidos obtuvieron la
ayuda solicitada y la pudieron ejecutar sin mayor
problema.

Por lo tanto, parar terminar, tengo que decir
que Unión del Pueblo Navarro está de acuerdo en
este planteamiento de la moción que ha presentado
el Partido Socialista, entre otras cosas porque está,
por supuesto, dentro de las prioridades del Depar-
tamento de Cultura y Turismo. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Gracias, señora Carmona. Tiene la palabra el
portavoz de Nafarroa Bai, señor Ramirez.

SR. RAMIREZ ERRO: Muchas gracias, señor
Presidente. Egun on guztioi. Nuestro grupo parla-
mentario también va a votar favorablemente a esta
moción porque, indudablemente, todo lo que sea
facilitar la planificación a todos aquellos organis-
mos o instituciones que son susceptibles de acce-
der a este tipo de convocatorias nos parece bien y,
por lo tanto, estos organismos van a encontrar un
elemento positivo en la aprobación de esta moción
si es que luego el Gobierno de Navarra la lleva a
cabo. Nosotros creemos que la necesidad de plani-
ficar y tener una previsión de cuándo se van a
anunciar y cuándo se van a resolver las convoca-
torias es un hecho constatable, porque toda convo-
catoria requiere un trabajo previo de análisis, de
debate e indudablemente también, en la medida
que fijemos unos parámetros generales, siempre
con una disposición que contemple la excepciona-
lidad, lógicamente, puede deducirse que el trabajo
y las consecuencias y los objetivos que persiguen
dichas convocatorias se van a cumplir mejor.

Nosotros creemos que esta propuesta quizás
debería generalizarse a todos los departamentos.
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Animamos al Partido Socialista, en la medida en
que ha tenido esta iniciativa –si no, nos lo plantea-
ríamos nosotros–, a que tome otras para que todos
los departamentos del Gobierno de Navarra sigan
una política clara y nítida como se pretende en
estos momentos para el Departamento de Cultura
y de esta forma vayamos avanzando en la resolu-
ción de los problemas que se han generado con
convocatorias que se hacen apresuradamente e
impiden una adecuada planificación. Tenemos el
ejemplo de los fondos provenientes del Estado. En
este caso, los Ayuntamientos han tenido que hacer
auténticos ejercicios de improvisación al objeto de
poder ajustarse a esos plazos tan limitados que
establecía una convocatoria no voy a decir impro-
visada pero sí implementada con muy poco mar-
gen de tiempo. De ello debemos aprender y tene-
mos que sacar las pertinentes conclusiones para
conseguir que esas prisas, esas improvisaciones y
esa falta de planificación que se han podido dar
en este caso tan reciente no se puedan dar en las
actuaciones y en las convocatorias del Gobierno
de Navarra. Por ello vamos a votar favorablemen-
te a esta moción e insisto en que nos parecería
deseable que lo planteado aquí se generalizase al
resto de los departamentos del Gobierno de Nava-
rra. Gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Muchas gracias, señor Ramirez. A continuación
tiene la palabra el portavoz de la agrupación de
Convergencia de Demócratas de Navarra, señor
Burguete.

SR. BURGUETE TORRES: Muchas gracias,
señor Presidente. Buenos días, egun on, señorías.
Nosotros también vamos a apoyar esta propuesta
de resolución en la medida que yo creo que insiste
en dos ámbitos muy claros que hacen referencia a
la Administración Pública. Por un lado, habla de
la necesaria planificación, y yo creo que este es
uno de los aspectos en los que más hay que insistir
desde el punto de vista de la Administración Públi-
ca, como un instrumento, como herramienta para
prever y orientar las inversiones y las políticas en
las diferentes áreas que se puedan desarrollar
para luego también establecer mecanismos que
favorezcan la concurrencia de todas aquellas enti-
dades que, necesitando, estando dispuestas y cum-
pliendo los requisitos para poder optar a una con-
vocatoria, tengan unas fechas más o menos
previstas con antelación y conozcan con la debida
previsión cuáles son todos y cada uno de los requi-
sitos que deben cumplir para poder optar a esas
convocatorias.

En este caso nos referimos al Departamento de
Cultura, pero yo creo que sería bueno que esta
práctica se pudiera extender a otros departamen-
tos en la medida que, insisto, fomentaría la concu-
rrencia y la planificación.

También estamos de acuerdo con el segundo
apartado en la medida que contempla algunas
excepcionalidades que pueden surgir en el trans-
currir del año.

Por tanto, creo que con esta propuesta de reso-
lución, que yo creo que es compartida por el pro-
pio departamento, puede mejorarse el funciona-
miento del propio departamento referido a las
diferentes convocatorias. Muchas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Gracias, señor Burguete. El portavoz tiene un
turno de réplica, si quiere usarlo.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias. Lo
voy a utilizar simplemente para dos cosas, en pri-
mer lugar, lógicamente, para agradecer a los por-
tavoces de los grupos la comprensión respecto a la
iniciativa que ha planteado el Partido Socialista y,
en segundo lugar, para decirles que, efectivamen-
te, nosotros hicimos una primera reflexión sobre la
oportunidad de plantear esto con carácter gene-
ral, es más, incluso redactamos una propuesta
para el debate sobre el estado de la Comunidad,
pero teniendo presente que en ese debate, precisa-
mente debido al gran número de iniciativas que se
presentan, estas aparecen desdibujadas, pensamos
que sería más oportuno sencillamente trasladarlo
primero al Departamento de Cultura y Turismo y
en la medida en que, efectivamente, viéramos que
el resto de los grupos participaban de esta iniciati-
va, poder sencillamente aplicarlo al resto. Por lo
tanto, les agradezco esta deferencia con el Partido
Socialista respecto a esta iniciativa general y, por
supuesto, después de haberles escuchado, en los
próximos días tomaremos la iniciativa correspon-
diente para que mediante una moción en el Pleno
este planteamiento pueda extenderse con carácter
general al resto de los departamentos del Gobier-
no. Muchísimas gracias.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Casado Oliver):
Gracias, señor Felones. Pasamos a continuación a
votar la moción presentada por grupo socialista.
¿Votos a favor? ¿Votos en contra? ¿Abstenciones?
Entiendo que queda aprobada por unanimidad de
todos los presentes con doce votos. Muchas gra-
cias. Se levanta la sesión.

(SE LEVANTA LA SESIÓN A LAS 10 HORAS Y 19
MINUTOS.)
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